
                                   Verbale n. 5 
 
                       Riunione  Comitato  dei  Genitori  del  26/03/2009 . 
 
 
O.d.G.  : - Incontro con i genitori componenti la Commissione per la revisione del Regolamento di 
                 Istituto : competenze del Consiglio d’ Istituto , proposte utili alla formazione di commis – 
                 sioni aperte alle quattro Componenti della Scuola . 

- Analisi dell’ assemblea Dirigente – Rappresentanti dei Genitori del 27 febbraio 2009 . 
- Lettura dell’articolo “ intervista ai Dirigenti Scolastici “- giornale L’Arena 

21/03/2009 . 
- Possibilità di regolamentazione degli incontri settimanali con gli Insegnanti , tramite 

appuntamenti orari . 
- Varie ed eventuali . 

 
                                      =============================== 
 
Apertura dei lavori alle 20,50 con lettura e approvazione del verbale riunione precedente . 
Sono presenti Cristina Gioco ,Flavio Veronesi ,Paolo Baroni ,Roberta Turri ,Rossella Stevanella . 
 
Dopo un ampio confronto sul primo punto si evidenzia : 
a) L’opportunità che nascano due commissioni :  per il P.O.F. e per l’ Autovalutazione del nostro  
     Istituto , entrambe partecipate dai Genitori . 
b) L’utilità di capire meglio come si stia muovendo il Comitato dei Genitori del “ Messedaglia”con   
    la richiesta di denaro per attività eterodirette . 
c) Il problema delle tasse scolastiche . quota dello Stato e quota delle autonomie , richiesta una  
   migliore “comunicazione” per i servizi finanziati con la quota dell’ autonomia . 
d) Come la progettualità della scuola non debba essere autoreferenziale e quale possa essere la 
   progettualità dei genitori all’interno del P.O.F. . 
 
Si passa al terzo punto ( articolo del giornale L’Arena ) : 
a) La proposta che il Presidente del C.d.G. chieda un incontro con il nostro Dirigente per un  
    commento dell’ intervista viene, per il momento , lasciata inevasa e si preferisce proporre un 
   incontro fra il Coordinamento Provinciale dei Presidenti delle Superiori e i Dirigenti Scolastici . 
b) Si procede a una lettura integrale dell’articolo , a favore di chi non lo conosceva e si apre un  
   ampio confronto d’ idee rispetto alla insufficiente partecipazione dei genitori . Varie sono le  
   proposte di possibili azioni , anche se ritorna prepotente l’ utilità di una alfabetizzazione relativa  
   ai meccanismi di funzionamento della Scuola , delle normative , dell’ informatica di base . 
 
 
Il tempo fugge veloce e ci si trova costretti a chiudere alle 22,30 senza aver evasi i punti secondo e 
quarto , che verranno inseriti in uno dei prossimi ordini del giorno . 
 
 
                                                                                      La Presidente del C.d.G. 
                                                                                                 Cristina  Gioco 


